CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: |z| = 4 — 12z

1)Risp05ta:a:1=4,m2=12 m1=0,$2=1 a:1=4 @m:% mlzﬁ,mng—l

A cosa & uguale v1055s ?

2) Risposta: . V1014 \5/110T 100 @ 108 108
A cosa & uguale log,(v/82) ?

3) Risposta: : s 32 @ 0 3

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

{Iw—2ls2

—3224+3z+6>0

4)Risp0sta:0§a:<2 2<;c<4 0<:1:<4 @w§—10x24 nessunasoluzione

1 -1 2
Calcolare il determinante della matrice 5 -1 1
3 0 -1

5) Risposta: |A|4 1 -1 @ 2 0

Determinare per quali valori di t € R i vettori v = (t — 2,3, —1) e w = (¢,0,6 — t) sono ortogonali.

6) Risposta: [A]t; = —2, 85 =3  [B]ty = —2,t, = -3 t1=6 @tl_o tr=6 [Elti=21=6

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

QI4+k)x+4y+22z=k
y+2z=-1
t+2y+kz=0

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta:k2 k2—1 k3+k2+1 @k2—3k+2 —2k

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta: [A] k# 1 e k #2 Bk #0 [Clk#1ek#-1 [D] % =10 [E]k=0

iii) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta: |[A| k=2 k: 1 nessuno @k: -1 k:O

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k: 1 k=2 k:0 @k: -1 nessuno




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: 5 — 4z = 2|z

l)Risposta:arlzg,$2:—2 mlzg,mzzg .1:1:% @m1:4,m2=2 a:1=—5

A cosa & uguale %104 ?

2) Risposta: [A] 103 10% 1000 D] v Y101
A cosa & uguale log;,(+/(100)3) ?
3) Risposta: |A| & -8 -6 @ 1 -7

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z +2] <2
222 —2x+4>0

4) Risposta: nessuna, soluzione r<—-4o0zx>1 —4d<r< -2 @ z=0 —-2<z<0

-2 3 1
Calcolare il determinante della matrice -1 0 -1
1 -1 2

5) Risposta: [A] 6 5 9 [D]o 10

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (t—1,—1,#2 +¢) e w = (t + 1,5 — t,0) sono ortogonali.

6) Risposta: ti=1,t,=5 t1 =-3,ta =2 t =1, @ t1=—-1,ta =1 nessuno

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

20+ (k+2y+42=k+1
2 +2z=-1
(k+1x+y+22=0

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A] —k2 — k —6k + 2k? K2 —k [D] 2k + & k+1

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k;éOek;éfi k;élekyéO k;é—lekyéO @nessuno k;é—lo

ili) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:kzO kzl kzlekzO @k:m nessuno

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:kzO k:1 kzOekzl @nessuno k=10




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: 3|z| = 6 — 15z

l)Risposta:arlzo,mzz—l mlz—l xlz%,xzzé @mlz—

N =
(=]
8
I
W=

A cosa & uguale \/10% ?

2) Risposta: /10 10 100 @ 1%% \/1—51——0
D]

A cosa & uguale log,(v/43) ?

3) Risposta: |A| 2 -2 3

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z +4] <4
—22—-2:4+8>0

4)Risposta:x1=0,x2=1 nessunasoluzione —4<$§0 @—85305—2 x§—80x22

Calcolare il determinante della matrice 0o -1 -1

5) Risposta: [A] 9 8 -5 [D]o 3

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (—=1,—t?>+¢,t —3) e w = (7 — t,0,¢ — 1) sono ortogonali.

6) Risposta: t1=1,ta =4 t1=3,ta =7 t1 =1, @ t1=-1,t, =4 nessuno

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

r+2y+kz=0
y+2z2=-1
(k+1x+4y+22z=k

i) Calcolare il determinante della matrice dei coeflicienti del sistema.

Risposta: [A] —k2 — 3k [B] k2 -4 [C] k% — 2k D] k2 -1 [E] -k + 3k —2

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k#—lek;é—2 k;él k;é—lekyél @nessuno k;élekyé2

iii) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:k=2 k:—l k:lek:Z @k:l nessuno

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k=2 k:—l k:lek:Z @nessuno k:5




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: 9 — 7z = 2|z

l)Risposta:arlzo,mzz—l .1:1:1 xlzl,mzzg @mlz—l,m:Z mlzg

A cosa & uguale \‘710% ?

2) Risposta: %10 /10 105 @ 0 10%
A cosa & uguale log,,($/(100)5) ?
3) Risposta: |A| 2 -2 3 @ 1 2

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z —6] <6
—22+32+18>0

4) Risposta: nessuna, soluzione 0<z<6 6<zr<12 @ sempre soddisfatta r<—-30zxz>12

4
Calcolare il determinante della matrice 2 1 -3
1

5) Risposta: [A] 8 10 6 [D]-1 -10

Determinare per quali valori di t € R i vettori v = (74,0, +1) e w = (—1,#>,¢ + 3) sono ortogonali.

G)RiSpOStaZt1=1,tz=4 t1=—3,t2=—7 t1=0, @t1=—1,t2=—5 t1=1,t2=—4

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

(k+Dz+y+22=0
20 +2z=-1
20+ (k+2y+4z2=k+1

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A] 2k2 — k [B] k> + & [C] —k> + & [D] 2 [E] k2 + 2k + 1

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta: [A] k # 0 [Blk#0ek#1 [Clk#0ek# -1 [D] nessuno [E|k #2

iii) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:k:Oekzl k:0ek:—1 k:O @kzl nessuno

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k:O k=1 k=0ek=1 @nessuno k=—1




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: |z| = 5 — 14z

: . 1 — 1 — 5 — 5 — 1 —_ 5 _ 5
1)R15P05ta-931—§ 931—§:$2—ﬁ ml__ﬁ @$1——§=$2—ﬁ ml_ﬁ

A cosa & uguale 7375 ?
2) Risposta: |A| V/716 \5/%
A cosa & uguale log,({/(16)2) ?
3) Risposta: |A|-2 3

wloo n
\]

[©]

s =
—

= @

Ok EN{
e

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z +6] <6
—22 -32x+18>0

4) Risposta: —-6<2<0 nessuna soluzione r<—-1202 > —6@ —12<x< -6 r<-120zx>3

2 2 =2
Calcolare il determinante della matrice -2 1 1
0 4

5) Risposta: [A] 10 5 -1 [D]-8 14

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (t + 2,4 —¢,0) e w = (t,—1,t — t?) sono ortogonali.

6) Risposta: t1=—2,t2=0 t1 =2,to = —4 t1 =0, @ nessuno t1=1,ta = —4

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

kr+4y+ 22 = -k
y—2z2=-1
z+2y+(k—1)z=-1

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A| k2 +5k+6  [B]-k>—5k—6  [C|K>+5k—6  [D](k—22 [E[¥+3k-10

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k;é2 k#—Zek#—?: k7é2ek75—5 @nessuno k;é—5

ili) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta: |[A| k =2 k=-5 nessuno @ k=-3 k=-2

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k:2 k:2ek2—5 k':—3 @nessuno k':—2




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: 6 — 3z = 2|z

l)Risposta:a:1=3 x1:—6,m2:g mlzg @mlzﬁ,mzzg a:1:6

A cosa & uguale 3232 ?

2) Risposta: [A| = V3 1 [D]o 31
A cosa & uguale log,,(/(1000)3) ?

3) Risposta: [4] 4 : ! :

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

o — 4 < 4
—224+2:4+8>0

4)Risposta:2§x<8 :1:<—20:z:>8 x<20w>8 @0§x<4 0§x<8

1 3 0
Calcolare il determinante della matrice 3 -1 2
-2 3 =2

5) Risposta: [A] 23 -4 4 [D]-2 2

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (9 —¢,0,t —3) e w = (—1,#3,¢ — 5) sono ortogonali.

6) Risposta: t1=9,t,=0 t1 =5, t1=1t,=6 @ nessuno t1i=1,t,=9

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

20+ z2=-—1
26+ (k+3)y+4z=k+2
(k+2x+y+22=0

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A] =k — k —k* + 2k k? + 2k D] k2 -1 (k +1)?

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k#Oek;é—l k;éO k;éOekyé2 @nessuno k;élek#—l

iii) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:kzO k=1 nessuno @kzOek:—l k:—l

iv) Per quali valori di & il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k:—l k:l k:0 @nessuno k=0ek=—1




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta,

Determinare le soluzioni dell’equazione: |z| = 4 — 12z

1)Risp0sta:a:1=4,:c2=12 a:1=0,:1:2=1 a:1:4 @ml % m1=%,x2=14—1

A cosa & uguale \/1—31—_0104 ?

2) Risposta: [A] 103 10% 1000 D] v Y10T

A cosa ¢ uguale log;,(+/(100)3) ?

3) Risposta: |A| & -4 -6 D] I -7

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z +4] <4
—22 -2z +8>0

4)Risposta:a:1:0,:c2:1 nessunasoluzione —4<x§0 @—8§x§—2 x§—80x22

1 -1 2
Calcolare il determinante della matrice 5 -1 1
3 0 -1

5) Risposta: |A| 4 1 -1 @ 2 0

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (t—1,—1,#* +t) e w = (t + 1,5 — t,0) sono ortogonali.

6) Risposta: [A]t; = 1,6 =5 [Blti=-3,ta=2 [C]t; =1, @tl_—ltg_l [E] nessuno

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

r+2y+kz=0
y+2z=-1
(k+1l)z+4y+2z=k

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A] —k2 — 3k [B] k2 -4 [C] k2 — 2k D] k2 -1 [E] %% + 3k -2

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k#—lek;é—2 k;él k#—lek;él @nessuno k#lek#2

iii) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:k:2 k:—l kzlekzZ @kzl nessuno

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k:2 k:—l kzlekzZ @nessuno k:5




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: 5 — 4z = 2|z|

l)Risposta:arlzg,mzz—Z xlzg,mzzg xlzg @x1:4,m2:2 m1:—5

A cosa ¢ uguale V105~ ?

10
2) Risposta: /10 /10 100 @ ﬁ %
A cosa & uguale log,(v/43) ?
3) Risposta: [A] § 3 : BIE i

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

2 <2
—3224+3z+6>0

4)Risposta:0§m<2 2<:c<4 0<x<4 @mﬁ—lonéL nessunasoluzione

-2 3 1
Calcolare il determinante della matrice -1 0 -1
1 -1

2
5) Risposta: [A] 6 5 9 [D]o 10

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (—=1,—t> +¢,t —3) e w = (7 —t,0,¢ — 1) sono ortogonali.

6) Risposta: t1=1,ta =4 t1=3,ta =7 t1 =1, @ th=—-1,t,=4 nessuno

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

I+k)x+4y+22=k
y+2z2=-1
r+2y+kz=0

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A] k2 B]k2 -1 [k + k2 +1 [D] k2 — 3k + 2 [E] —2k

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta: [A] k# 1 e k #2 Bk #0 [Clk#1ek#-1 [D] k=10 [E]k=0

ili) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta: |[A| k = 2 k'= 1 nessuno @kz -1 k=0

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k: 1 k:2 kzO @k: -1 nessuno




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta,

Determinare le soluzioni dell’equazione: 3|z| = 6 — 15z

I)Risposta:xlzo,:czz—l :c1=—1 x1:%,x2=% @:clz— wlzé

N[

A cosa & uguale V10555 ?

2) Risposta: [A] /1012 s 100 [D] 102 103
A cosa & uguale log,(v/82) ?

3) Risposta: |A| 2 g 32 [D]o 3

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z +2] <2
222 —2x4+4>0

4) Risposta: nessuna, soluzione r<—-4o0zx>1 —d<r< -2 @ z=0 —2<z<0

3 1 —4
Calcolare il determinante della matrice 0o -1 -1
-1 2 1

5) Risposta: [A] 9 8 -5 [D]o 3

Determinare per quali valori di t € R i vettori v = (t — 2,3, —1) e w = (¢,0,6 — t) sono ortogonali.

6) Risposta: [A]t; = =2, t,=3 [Bltq=—-2,ta=—-3 [C]ts=6, [D]t1=0,tb=6 [E|t=2,1,=6

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

2e+ (k+2y+42=k+1
2r+2z=-1
(k+1x+y+22=0

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A] =k — k —6k + 2k> K2 —k [D] —2k2 + & k+1

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k;éOekyéfi k;élekyéO k;é—lekaéO @nessuno k#—lO

ili) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:kzO kzl kzlek:O @kzlo nessuno

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:kzO kzl k:0ek:1 @nessuno k=10




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: 9 — 7z = 2|z|

1)Risposta:a:1:0,m2:—1 x1:1 xlzl,x2:% @x1:—1,$2:2 mlzg

A cosa & uguale 7375 ?
2) Risposta: V716 \/3% 7 @ 1 73

A cosa & uguale log,(¢/(16)2) ?

3) Risposta: |A| -3 g 8 @ 0 s

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z — 4] <4
—224+2:4+8>0

4)Risposta:2§$<8 a;<—20:1:>8 $<20$>8 @0§$<4 0§a¢<8

4 0 -1
Calcolare il determinante della matrice 2 1 -3
1 -1 2

5) Risposta: [A] 8 10 6 [D]-1 -10

Determinare per quali valori di ¢ € R i vettori v = (£ + 2,4 —¢,0) e w = (¢, —1,t — t2) sono ortogonali.

6) Risposta: t1 =—-2,t5=0 t) =2ty =—4 t1 =0, @ nessuno ty =1,to =—4

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

20+ 2 =-1
20+ (k+3)y+42=k+2
(k+2)z+y+22=0

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: |[A| —k% — k —k% + 2k k% + 2k @ k2 -1 (k +1)2

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta: [A| k# 0 e k # —1 Blk#0  [Clk#0ek#2 [D]nessuno ~ [E]k#1ek# -1

iii) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:kzO k:1 nessuno @kzOek:—l k:—

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k:—l k:1 k:0 @nessuno kzOek:—




CORSI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 7 NOVEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta,

Determinare le soluzioni dell’equazione: |z| = 5 — 14z

i . —1 —1 _ 5 — 5 —_1 —_ 5 _ 5
1)RISP05ta-$1—§ x1_§>m2_ﬁ xl__ﬁ @ml__§7$2_ﬁ [Ela = &

A cosa ¢ uguale 3232 ?

2) Risposta: |A| = V35 1 [D]o 31
A cosa & uguale log;o({/(1000)3) ?

3) Rispostas 1] - : ; : ;

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z —6] <6
—224+3z+18>0

4) Risposta: nessuna, soluzione 0<x<6 6<zx<12 @ sempre soddisfatta r<-3o0zx>12

2 2 =2
Calcolare il determinante della matrice -2 1 1
0 4

5) Risposta: [A] 10 5 1 [D]-8 14

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (9 —¢,0,t —3) e w = (—1,#3,¢ — 5) sono ortogonali.

6) Risposta: t1=9,t,=0 t1 =5, t1=1t, =6 @ nessuno t1i=1,t=9

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

(k+Dz+y+22=0
2r+z=-1
20+ (k+2y+4z2=k+1

i) Calcolare il determinante della matrice dei coefficienti del sistema.

Risposta: [A] 2k — k [B] k> + & [C]-#*+k [D] 2 [E] k> +2k+1

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k;éo k;éOekyél k;éOekyé—l @nessuno k;é2

ili) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta:kzOekzl kzOek:—l kzO @kzl nessuno

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k:O k:l k:Oek:l @nessuno k:—l
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Cognome: Nome: C.d.L.

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

Determinare le soluzioni dell’equazione: 6 — 3z = 2|z|

1)Risposta:a:1:3 xI:—G,mzzg wlzg @wlzﬁ,mzzg m1:6

A cosa & uguale v/10 \3/15 ?

2) Risposta: [A] = /10 103 [D]o 101
A cosa & uguale log;,({/(100)5) ?
3) Risposta: |A| 2 -2 3 @ 1 2

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

|z +6] <6
-2 -3z +18>0

4) Risposta: —-6<z<0 nessuna soluzione r<—120z > —6@ -12<x< -6 r<—-120zx>3

1 3 0
Calcolare il determinante della matrice 3 -1 2
-2 3 =2

5) Risposta: |A | 23 -4 4 @ -2 2

Determinare per quali valori di ¢t € R i vettori v = (7 +¢,0,t+ 1) e w = (—1,#3,¢ + 3) sono ortogonali.

6)Risposta:t1:1,t2:4 t1:—3,t2:—7 t1:0, @tlz—l,t2:—5 t1:1,t2:—4

7) Si consideri, al variare del parametro reale k, il sistema

kx +4y+ 2z = —k
y—2z=-1
z4+2y+(k—1)z=-1

i) Calcolare il determinante della matrice dei coeflicienti del sistema.

Risposta: [A| k2 +5k+6  [B]-k>—5k—6  [C|k>+5k—6  [D](k—22  [E[¥+3k—10

ii) Per quali valori di k esiste ed & unica la soluzione ?

Risposta:k7é2 k;é—Zek#—?) k;é2ek76—5 @nessuno k;é—5

ili) Per quali valori di k il sistema & impossibile?

Risposta: |[A| k=2 k=-5 nessuno @ k=-3 k=-2

iv) Per quali valori di k il sistema ammette infinite soluzioni?

Risposta:k:Q k:2ek:—5 k:—3 @nessuno k:—2
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SOLUZIONI
JTesto\Domanda—| 1 2 3 4 5 6 Ti | T | Tiil | Tiv
A D/ B|B|/A|C|A|D/A|B|B
B C/lE/A|E|/A|B|C|B|A|B
C E|B|Cc|C|B|D|E|E|D]|A
D B|/A/E|/B|D/E|[C|B|[C|B
E A/A|C|A|E|E|E|C|B|A
F C/B/DIDE|C|A|A|E|C
a D|E|/A|[C|C|B|E|E|D|A
b C|B|C|A|[A|D|/D/A|B|B
C E/BI/B|/E|B|A|C|B|A|B
d B/A|C|DID|E|A[A|IE]|C
e A/B|D|B|E|C|C|B|C|B
f ClA|lE[/A|E|[E|E|[C|B|A




